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Dro, 08 marzo 2021 
 

 

 

Interpellanza 1/2021 

 

 

 

Egregio Signor Sindaco Mimiola Claudio 

Gentile Presidente del Consiglio Maffei Donatella 

 

 

Oggetto: Misure relative agli spostamenti in zona arancione per i comuni tra i 5000 e i 6000 abitanti 

 

 

Premesso che:  
 

a seguito della pubblicazione dell’ordinanza n 66 del 05 marzo 2021 del presidente della Provincia 

Autonoma di Trento e in particolare al titolo che tratta le - Misure relative agli spostamenti in zona 

arancione per i comuni tra i 5000 e i 6000 abitanti – al punto n 56 riporta:  

“qualora la Provincia di Trento sia classificata quale “zona arancione” ai sensi del Dpcm 2 marzo 

2021, anche per i comuni trentini aventi tra i 5000 e 6000 abitanti (ossia, i comuni di Vallelaghi, 

Mezzocorona, Primiero San Martino di Castrozza, Ledro e Baselga di Pinè) si applica la disposizione 

di cui all’art. 35, comma 4, del citato Dpcm, ossia sono comunque consentiti gli spostamenti da detti 

comuni per una distanza non superiore a trenta chilometri dai relativi confini, con esclusione in ogni 

caso degli spostamenti verso il capoluogo di provincia”; 

 

Considerato che: 

 

 l’informazione diffusa nel comune era quella che avendo il comune di Dro più di 5.000 abitanti 

non rientrava nelle deroghe ammesse per gli spostamenti in generale fuori confini comunali; 

 

Rilevato che: 

 

 il comune di Dro non appare nell’elenco tra quelli tra 5000 e 6000 e quindi risulta classificato 

sotto i 5000 come da ultimo censimento; 

 si è avuto modo di recepire le numerose lamentele al riguardo per i notevoli disagi creati ai 

concittadini per il confinamento, senza titolo, pesante non obbligato. 

 



 

Ciò premesso, considerato e rilevato si interpella il Sindaco per sapere: 

a) se comune di Dro doveva e deve essere classificato come nella classe degli abitanti inferiori a 

5.000; 

b) se l’Amministrazione aveva e ha correttamente informato i cittadini su deroga per 

spostamento; 

c) se sono state emesse sanzioni dai vari organi di polizia presenti sul nostro territorio sulla base 

dell’eventuale interpretazione restrittiva; 

d) se quanto indicato al punto c) riportasse un esito affermativo in tal caso cosa intenda fare 

l’Amministrazione per tutelare eventuali cittadini sanzionati ingiustamente; 

e) se è intenzione di questa Amministrazione fornire, tempestivamente, a mezzo stampa e sul 

sito web precise informazioni o chiarimenti che garantiscano i cittadini. 

 

In attesa di pronuncia su tale interrogazione per la quale si richiede, a norma di regolamento, risposta 

scritta, porgo cordiali saluti. 

Il Consigliere 

Tavernini Alvaro  


